
Β.  ΤΕΛΕΣΗ  ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ  ΓΑΜΟΥ  ΜΕΤΑΞΥ  ΕΛΛΗΝΑ  ΠΟΛΙΤΗ  και
ΑΛΛΟΔΑΠΟΥ  (Νόμιμα  μονίμου  κατοίκου  Ελλάδας  ή  νόμιμα  προσωρινά
διαμένοντα και φιλοξενούμενου στην κατοικία του Έλληνα μέλλοντα συζύγου).

Β1. Διαδικασία

Ο Έλληνας Πολίτης ακολουθεί την διαδικασία που έχει περιγραφεί (βλ.Α1).

Ο  Αλλοδαπός  απευθύνεται  στον  αρμόδιο  Δήμο  και  υποβάλλει  αίτηση  με  τα
απαραίτητα δικαιολογητικά, προκειμένου να εκδοθεί η ατομική ΑΔΕΙΑ ΓΑΜΟΥ του.

Αρμόδιος Δήμος για την έκδοση άδειας γάμου, είναι ο Δήμος στα γεωγραφικά όρια
του οποίου είναι μόνιμος κάτοικος και μπορεί να το αποδείξει αυτό με ένα από τα
αποδεικτικά  μόνιμης  κατοικίας  τα  οποία  περιγράφονται  παρακάτω (βλέπε  Β2 ,  3
Αποδεικτικό μόνιμης κατοικίας).Σε περίπτωση προσωρινής διαμονής στην Ελλάδα
(βίζα)  εκδίδεται  άδεια  γάμου  στον  τόπο  κατοικίας  του  μέλλοντα  συζύγου  όπου
φιλοξενείται.

Η Άδεια Γάμου εκδίδεται σε οκτώ (8) ημερολογιακές ημέρες από την υποβολή της
αίτησης, παραλαμβάνεται από τον ενδιαφερόμενο και ισχύει για χρονικό διάστημα
διάστημα έξι (6) μηνών.

Όταν και  οι  δύο μελλόνυμφοι  έχουν τις  Άδειες  γάμου τους,  υποβάλλουν την από
κοινού αίτησή τους προς τον Δήμο της αρεσκείας τους, με συνημμένες τις δύο Άδειες,
κατόπιν συνεννόησης για την ημερομηνία τέλεσης του γάμου.

Στην αίτηση αυτή δηλώνουν και το επώνυμο των παιδιών που θα γεννηθούν από το
γάμο αυτό.

Η κατάθεση των  αιτήσεων για έκδοση άδειας γάμου και τέλεση γάμου καθώς  και η
παραλαβή της άδειας γάμου γίνονται από τον ενδιαφερόμενο.

Ο γάμος τελείται τη συμφωνημένη ημερομηνία, παρουσία δύο μαρτύρων.

Ο Δήμος Αγίου Δημητρίου σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 398/2015 Απόφαση Δημοτικού
Συμβουλίου τελεί τους πολιτικούς γάμους κάθε Παρασκευή με ώρα έναρξης 12:00
π.μ. και ένα Σάββατο το μήνα με ώρα έναρξης 7:00 μ.μ στο Δημαρχιακό Μέγαρο.

Β2. Δικαιολογητικά για την έκδοση Άδειας γάμου σε Αλλοδαπό

1-Έντυπο   αίτησης     (διατίθεται από τον Δήμο).

2-Υπεύθυνη Δήλωση (διατίθεται από τον Δήμο).



3-Αποδεικτικό Μόνιμης Κατοικίας (τελευταίο εκκαθαριστικό Δ.Ο.Υ. ή εναλλακτικά 
πρόσφατο Λογαριασμό ΔΕΚΟ ή μισθωτήριο κατοικίας).

4-Πιστοποιητικό γέννησης  με την προβλεπόμενη κατά περίπτωση επικύρωση και 
επίσημη μετάφραση.

5-Βεβαίωση  πρόσφατη  (από  την  οικεία  Προξενική  Αρχή  της  χώρας  του  περί  μη
κωλύματος  τέλεσης  γάμου  στην  Ελλάδα  από  τον  ενδιαφερόμενο)  με  την
προβλεπόμενη κατά περίπτωση επικύρωση και επίσημη μετάφραση.

6-Φωτοαντίγραφο  των  προβλεπόμενων  ανά  περίπτωση  ταυτοποιητικών  εγγράφων
(Διαβατήριο, Ταυτότητα).

7.-Αποδεικτικό στοιχείο  της νόμιμης παραμονής του στην Ελλάδα σε ισχύ (άδεια
παραμονής, βίζα, κάρτα ευρωπαίου πολίτη κλπ σε απλή φωτοτυπία).

8.-e-παράβολο Αξίας ‘Για έκδοση άδειας γάμου από Δήμο’, με τα στοιχεία του 
μελλονύμφου και το αποδεικτικό πληρωμής του (κωδικός 2386).

9.-Γνωστοποίηση του γάμου σε μία ημερήσια Αθηναϊκή εφημερίδα με απόδοση των 
ονομάτων και στην Ελληνική γλώσσα (επισυνάπτεται η εφημερίδα).

10- Φωτοαντίγραφο του Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας του/της μέλλοντα συζύγου
του.

Για  τους  διαζευγμένους απαιτείται  επιπλέον Ληξιαρχική  Πράξη  του  τελευταίου
γάμου τους, είτε θρησκευτικού είτε πολιτικού, με καταχωρημένη τη λύση του.

Για τους χήρους –ες από τον τελευταίο τους γάμο, απαιτείται επιπλέον Ληξιαρχική
Πράξη  αυτού  του  γάμου καθώς  και  Ληξιαρχική  Πράξη  Θανάτου  του/ης  συζύγου
του/της.

Β3. Εάν η χώρα προέλευσης του αλλοδαπού εκδίδει άδεια γάμου απαιτούνται τα 
παρακάτω δικαιολογητικά:

-Άδεια γάμου από τη χώρα προέλευσης.

-Πιστοποιητικό γέννησης επικυρωμένο και μεταφρασμένο στα Ελληνικά από το 
Υπουργείο Εξωτερικών.

-Φωτοτυπία διαβατηρίου και άδεια παραμονής σε ισχύ.

Β4. Ειδικές περιπτώσεις

Οι υπήκοοι κρατών – μελών ΕΕ δεν χρειάζονται άδεια παραμονής, αλλά πρέπει να
έχουν το διαβατήριο τους και την άδεια διαμονής.



Οι Σύριοι υπήκοοι εκτός των ανωτέρω δικαιολογητικών θα πρέπει να προσκομίσουν
και ειδική έγκριση από  το Υπουργείο Εσωτερικών της Συρίας και την εδώ πρεσβεία
της Συρίας.

Για τις χώρες που έχουν προσχωρήσει στη Σύμβαση της Χάγης απαιτείται η σφραγίδα
APOSTILE στο ξενόγλωσσο έγγραφο και στη συνέχεια μετάφραση από την αρμόδια
Ελληνική μεταφραστική του Υπουργείου Εξωτερικών (Αρίωνος 10).

Για τις υπόλοιπες χώρες απαιτείται επικύρωση του αλλοδαπού Δημοσίου εγγράφου
στην  αρμόδια  υπηρεσία  του  Υπουργείου  Εξωτερικών  και  μεταφρασμένη  στη
μεταφραστική υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών (Αρίωνος 10).  


